



ЮРИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ МАЗАЙСКИЙ (к 65-летию)

Юрий Анатолевич Мажайский родился 12 июня 1959 г. в д. Староселье Горецкого р-на Могилевской обл.

В 1981 г. с отличием окончил гидромелиоративный факультет Белорусской сельскохозяйственной академии, получив квалификацию «инженер-гидротехник». Был направлен на работу в Мещерский филиал головного научного учреждения ВНИИ гидротехники и мелиорации. В 1988 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук на тему «Водный режим супесчаных почв при орошении полезных культур».

В 1988–1998 гг. работал старшим научным сотрудником лаборатории орошения, заведующим сектором орошения, заведующим лабораторией орошения и лабораторией экологии природообустройства в Мещерском филиале ВНИИ гидротехники и мелиорации.

В 2002 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук на тему «Обоснование режимов комплексных мелиораций в условиях техногенного загрязнения агроландшафта». С 1999 г. – генеральный директор ООО «Мещерский научно-технический центр».

С 1997 г. – доцент, преподавал в Рязанском государственном университете имени П. А. Костычева, с 2006 г. – в Рязанском государственном медицинском университете имени И. П. Павлова. С 2011 г. – профессор Рязанского государственного университета имени С. А. Есенина, с 2013 г. – главный научный сотрудник ГНУ ВНИИ мелиоративного земледелия Россельхозакадемии, с 2020 г. – профессор кафедры управления Белорусской государственной сельскохозяйственной академии.

Ю. А. Мажайский – известный ученый в области орошения сельскохозяйственных культур, экологии мелиорируемых почв и техногенного загрязнения сельскохозяйственных земель, регулярно участвует в научных симпозиумах в странах как ближнего, так и дальнего зарубежья.

Под его руководством и при его непосредственном участии разработаны технические решения по обеспечению экологической безопасности мелиоративных систем, регулированию водного режима супесчаных почв при орошении полевых культур, изучены особенности ведения земледелия и растениеводства на мелиорируемых техногенно загрязненных землях, что находит практическое применение у специалистов проектных организаций, занимающихся вопросами экологии, мелиорации и водного хозяйства.

Ю. А. Мажайский принимал участие в реализации Федеральной целевой программы «Повышение плодородия почв России на период 2002–2005 годы», был активным разработчиком российско-германского, российско-белорусского, российско-польского

проектов («Ока – Эльба», «Утилизация сточных вод животноводческих комплексов», «Технологии создания и использование органоминеральных компостов и удобрений») и участвовал в их реализации, а также в научном обеспечении Федеральной целевой программы «Сохранение и восстановление плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения и агроландшафтов как национального достижения России на 2006–2010 годы».

Под руководством ученого подготовлен ряд руководящих документов для предприятий и организаций: по утилизации отходов, нормированию водопотребления и водоотведения, мониторингу природной среды, проектированию объектов агропромышленного комплекса, а также несколько практических рекомендаций по эффективному использованию мелиорируемых земель.

Юрий Анатольевич – Почетный доктор Белорусской государственной сельскохозяйственной академии, награжден Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, медалью Варминско-Мазурского университета г. Ольштына (Польша), Национальной премией фонда имени В. И. Вернадского за реализацию российско-польско-белорусского проекта в номинации «Экология в сельском хозяйстве».

Юрий Анатольевич – автор более 600 опубликованных работ, ряда практических рекомендаций по эффективному использованию мелиорируемых земель, в том числе 28 учебно-методических пособий для студентов сельскохозяйственных вузов, 30 авторских свидетельств и патентов на изобретения.

Ю. А. Мажайский является консультантом и руководителем кандидатских и докторских работ, подготовил ряд специалистов, работающих на предприятиях разных регионов Российской Федерации, Беларуси и Азербайджана.

Коллектив Института мелиорации сердечно поздравляет уважаемого Юрия Анатольевича с юбилеем и желает здоровья и успехов в его многотрудной деятельности.